



## 美丽乡村绽放幸福之花

### 我县美丽乡村建设走笔

□ 本报记者 鲍雯霞



冬日暖阳里，漫步在“中国海上渔村”涛头村，浓浓的渔村风情扑面而来，与独特的海风渔韵相互映衬，一步一景、移步易景，举目皆风情，将一场“山海奇遇”生动呈现。

2019年，该村继“涛头模式”后再出“新传”：改造村基础设施、挖掘渔乡文化、建设旅游景观、提升特色产业，推进涛头渔文旅融合示范区建设，全力打造我县美丽乡村建设海阳样板，推动实现产业致富。

近年来，我县坚持以省“千村示范、万村整治”的工程经验为引领，全面开展“百村万院海上大花园”建设，实施美丽乡村“八大行动”“三大革命”，同时将“鲜甜”的感官印象，作为美丽乡村环境建设的统一标准要求，通过实施庭院革命、垃圾革命、厕所革命、田园革命等工作，扮靓乡村底色，实现美丽乡村“连片美”“持久美”“内在美”“发展美”“风尚美”“制度美”。

船帮里、黄泥洞村、渔家畚、涛头……相继“亮相”的“网红村”，只是我县扮靓“三门”景观，建设最美渔村的缩影。“我们将渔村自然风光、历史人文、传统习俗资源有机整合，推进建筑有机更新、风貌整体控制，多业经营，串点成链，打造风情海岛、美丽海滨、多彩渔塘，建设可投资、可体验、可共享的中国美丽渔村。”县农业农村局相关负责人介绍。

“清洁家园”活动消除村村“脏乱差”，“垃圾分类”活动美化环境护生态，“美丽庭院”靓化形成示范带……得益于“四大革命”的开展，各村相互间比学赶超，将村庄建设与重点工作结合，发挥党员先锋模范作用，引领群众共同参与扮美村居环境，涌现出3D壁画村曼香、海上花乡“珠港”“盆景小镇”前郭等一批美丽乡村典型。目前，全县已建成2个美丽庭院示范村，1.26多万户美丽庭院；农村生活垃圾处理获评台州市改革十佳案例……

同时，我县还积极做好“三味文章”，以“静时光 乡愁记忆”为主题，对全县历史文化村落进行整体规划、分类开发、活化历史村落。其中，东屏、岩下入选国家级传统村落名录，蛇蟠乡黄泥洞村以全省第一的综合评分，通过了浙江省千万工程第四批历史文化(传统)村落三年建设工作检查验收。

而在我县，美景“吸睛”更“吸金”，绿水青山变成了金山银山。在蛇蟠，加紧蛇蟠岛国家5A级景区建设，打造观海景、游海岛、吃海鲜的特色渔家旅游线路；在岩下潘村，引进社会资本投资6000多万元打造潘家小镇景观“玻璃天桥、情人谷等，成为游客的网红地……我县正紧扣乡村旅游要求，山海联动，以蛇蟠岛为核心，把横渡镇、蛇蟠乡作为重点，努力将三门打造成长三角地区独具特色的滨海休闲度假旅游目的地。

“现在环境变美了，岛上游客数量成倍增加，我们店铺里的生意也越做越红火。”蛇蟠岛的“蝶变”，让李建周等岛上的渔家乐经营户得到了“看得见、摸得着”的实惠。

此外，我县还坚持串点成线，红蓝绿相融，主题化建设“四好农村路”，串联红色亭旁之旅、绿色湫水峡谷、古色横渡乡村、蓝色渔业园区，打造“绿湾海韵”“桃源新境”等8条特色主题路，构建山魂海魄、天光海色、渔韵花乡的鲜甜之旅。

如今，在三门湾畔，一个个美丽渔村、文化古村，正串起了我县特有的山海渔韵和山海古韵，推动“一处美”向“一片美”转变、“一时美”向“持久美”转变、“环境美”向“发展美”转变，带动农村强起来、农民富起来，真正实现因美而富、因富更美……

## 市党代会工作报告频现“三门元素”

本报讯(记者 陈玲玲)1月6日上午，中国共产党台州市第五届代表大会第四次会议召开，台州市委书记李跃旗同志代表中国共产党台州市第五届委员会作了题为《深刻牢记习近平总书记政治嘱托 奋力建设新时代民营经济高质量发展强市》的报告。

记者发现，报告中先后出现12处与三门相关的信息，这些“三门元素”成为三门代表团讨论的热点和焦点。

在回顾去年工作时，报告充分肯定了过去一年我县取得的成绩。报告中提到城西村八任书记连续奋斗先进典型，我县入选省第二批小微企业园建设(提升)重点县(市、区)，入选科技创新全国百强县(市、区)，全力推行稳外贸、防风险“双十法”，有19.95平方公里划入中国(浙江)自由贸易试验区台州联动创新区，列入省级农业绿色发展先行县(市、区)创建名单，沿海高速建成通车，话剧《赤子》荣获省“五个一”工程奖，入选全国乡村治理体系建设试点县等相关内容，使与会的三门代表团成员备受鼓舞。

在部署2020年工作时，报告也对我县提出了具体要求，着重提到了加快谋划甬台产业合作示范区，推动三门湾区域成为省内一体化合作先行区；大力推动以头门港为龙头的“一港六区”资源整合，加快口岸全域开放；加快推进三门海塘提升加固工程建设等事关三门未来发展的内容。

对于报告中屡屡提及的“三门元素”和相关振奋人心的消息，三门代表团在讨论中认为，这为我不忘初心、勇担使命，聚力强工业、扬优势、补短板、防风险，建设新时代台州民营经济高质量发展强市北部引擎带来了更多机遇、提振了发展信心。

另悉，去年以来，全县上下顶住压力、真抓实干，交出了一份有创新、有亮点、有成绩的“答卷”，呈现多项经济指标增速全市领先、湾区开放开发步伐加快、各类项目进展快速有效、民生事业短板逐步补上、干事创业创业精神状态良好、主题教育引领政治生态持续向好等“六个特点”。

2020年，全县工作方向主抓“1248”：1是抓住一个重大历史机遇，谋划三门跨越赶超发展。2020年是全面建成小康社会的决胜之年，也是十三五规划收官、十四五规划谋篇之年，我们将抓住机遇，谋实重大项目、谋好重大平台、谋强重大产业、谋新重大改革，为三门下一个五年发展提供新的强大引擎；2是把握新一轮科技革命和产业革命加快推进的趋势，把握区域一体化发展趋势，推动高质量发展。4是打响台州北部湾区、鲜甜三门、红色教育联盟、教育振兴四张“名片”；8是推进湾区平台、港口开放开发、制造业、营商环境、“鲜甜三门”、民生事业、基层治理、“党建+”等八个领域提升，高水平建成全面小康社会。

## 点对点破难 县委书记把“三服务”送到最需要的地方

□ 本报记者 任平 柯丽娜

### 深化三服务 助推开门红

新年伊始，微雨裹挟着湿冷，让人不寒而栗，但与之形成鲜明对比的是蟹乡大地一派热火朝天的生产工作景象。1月3日，县委书记杨胜杰带着初心和使命、担当和情怀，突出问题导向、目标导向、效果导向，深入基层一线开展“深化‘三服务’、助推开门红”活动，倾听企业发展意见建议，全身心想企业所想、急企业所急。

“今天是上门服务，你们有什么困难和要求都可以提出来。”当杨胜杰第6次来到浙江尔格科技股份有限公司时，总经理助理陈英勤立即倒起了苦水：“因为资金到位难，我们目前冲击创业板还有一

定困难。”他们本有望成为全县首家上市创业板的企业，但由于原材料支付时限仅2个月左右，而货款到账需要6个月左右，眼下资金存在“错位”缺口，“公司老总自己去厦门催款了。”

听到这一情况后，杨胜杰立即交代县金融办负责人联系银行，并为企业就融资、上市政策等问题进行对接协调。“经过县金融办的介绍，我们对接上了中信银行的省市相关业务负责人，正在落实1300万元的授信额度。”一个上午，就解了燃眉之急，陈英勤特别高兴。杨胜杰不时勉励：“企业有上市科创板的雄心壮志，我们要大力支持，

希望企业能咬定目标，全力以赴稳增长、强管理、促上市，进一步做大做强。”

从2016年11月到我县履新的1100多个日夜，杨胜杰的足迹早已遍布10个乡镇(街道)和骨干企业，对企业发展情况十分熟悉。因此，需求在哪里，杨胜杰“三服务”的脚步就跟到哪里。

台州市凯华汽车模具公司是国家重点扶持的高新技术企业，随着公司不断发展壮大，现有厂房满足不了生产需求，希望新增工业用地上马新项目。针对这一问题，杨胜杰特地来到靖凯模具产业园项目现场，了解项目推进情况，并叮嘱有关单位，要积极向上对接，争取列入省重大产业项目，加快土地出让，制定需求清单，主动跟进服

务，帮助解决企业扩大生产难题。

在方力控股股份有限公司，杨胜杰关注的是企业在传统产业转型升级、数字化赋能、智能化方向发展方面的破难和推进情况。得知书记一行来意，该公司党支部书记孙辉高兴之余却有了幸福烦恼：“在县里和沿海工业城发展服务中心的帮助下，我们的困难问题基本都已经解决了，没有什么困难需要向书记汇报。”

杨胜杰感到欣慰，希望企业继续抓好稳增长这一重点，在新的一年里取得更好的成绩。

三门绿能环保(垃圾焚烧发电)项目是我县当前重大的民生项目，当天，杨胜杰一行还来到现场办公、指导项目快速推进。

## 面对面解需 县长把服务需求问进企业的“心坎里”

本报(记者 王亚君 陈颖 刘炜)为了把“三服务”送到家、做到位、抓到底，更好地破解困扰企业生产经营的发展难题，1月3日，县委副书记、县长李昌明带队深入基层一线开展“深化‘三服务’、助推开门红”活动，倾听企业发展意见建议，为企业排忧解难。

李昌明一行先后走访了浙江大海运有限公司、浙江腾远建设有限公司、三门县东海橡胶厂(鼎海科技新厂区)。每到一处，李昌明都认真参观企业的办公环境、生产车间，与企业负责人深入交流探讨，了解企业经营状况、发展思路以及发展过程中遇到的困难和问题。

在随后召开的座谈会上，李昌明对工业、建筑业、服务业行业企业为我县经济发展作出的贡献给予肯定，表示今后发展中政府将会一以贯之予以重视支持。

李昌明指出，各有关部门要主动对接，全面落实扶企助企各项举措，全力帮助企业破除发展制约瓶

颈，聚焦企业所忧所盼，持续优化营商环境，激发企业生产活力，助力民营经济再创新辉煌。企业要坚定信心、迎难而上、坚守实业、坚持创新驱动，不断做优质量、做强品牌、做大做强，在新的一年里取得更加优异的成绩，为我县经济社会发展作出新的贡献。

## 晚会致敬公安楷模



1月3日晚，县公安局在三门大剧院举行不忘初心、牢记使命“人民在我心中”公安职业荣誉仪式颁奖晚会。县领导李昌明、吴善灵、陈晨、叶邦汉、王继佳、胡子荣、程凌杰等出席。 陈维连 林利军 摄

## 服务进校 现场办证

### 最多跑一次

本报讯(记者 鲍雯霞 陈晔)1月4日，在三门中学的考生临时身份证办理点，县公安局工作人员正迅速操作设备，为身旁的高二学生办理临时身份证。

“我要参加高考选考，但临近发现身份证丢了，在听说有公安工作人员来学校帮我们办证后，就赶紧过来补办，以免影响考试。”三门中学高二学生孙吉宁说。

身份核实、信息确认……整个办证流程下来，短短不到2分钟时间，一张临时身份证便制作完毕，递到了考生的手中。

根据往年经验，为了让考生顺

利迎接高考，县公安局行政审批科提前部署、进校服务，于4日14时至8日14时在三门中学、县第二高级中学考点，全程提供现场办证和行政审批服务中心公安窗口主任金荷芳介绍。

据了解，4日至5日，在三门中学和县第二高级中学两个考点，现场办证工作人员已为8位考生办理了临时身份证，确保考生如期正常参加考试。

“相比往年，这次高考我们提前筹划、购置设备，首次直接在考点设置现场办证点，提供考生快速